

### 国内航线燃油附加费 周五起下调

本报讯(记者 谢嘉迪)8月5日0时(出票日期)起,国内航班燃油附加费征收标准将下调,这也是今年2月国内航司再次恢复征收燃油附加费以来的首次下调。

据悉,此次调整后征收的国内航线燃油附加费标准为,成人旅客:800公里(含)以下航线每位旅客收取80元燃油附加费,800公里以上航线每位旅客收取140元,相较于调整前分别降低20元、60元。目前,多家航司已发布相关通知。

业内人士分析,此次燃油附加费下调对整个行业都是利好,首先意味着航空公司燃油成本下降,之前因为考虑成本原因取消的航班,现在可以执飞。对于旅客而言,可以直接降低出行成本,有更多出行方式选择,同时刺激旅客的出行意愿。目前来看,近期行业平均票价逐步回落,8月5日燃油附加费下降后,双重因素叠加,将会在一定程度上促进旅客暑期出游。

### 今日起 新增2条公交线路

本报讯(记者 林钦圣 通讯员 林承毅)记者从厦门公交集团获悉,今日起,新增465路、D3路定制公交。

**465路:** 首末站为梧侣公交场站和轻工食品园公交场站,停靠梧侣公交场站、梧侣社区、工业集中区管委会、立官、集祥路口(新设站点,位于同安大道)、草塘(新设站点,位于同安大道)、禾山前山(新设站点,位于同安大道)、禾山后路、禾山新村(新设站点,位于同安大道)、美禾七路(新设站点,位于同安大道)、轻工食品园公交场站。梧侣公交场站首班7:35、末班18:30,轻工食品园公交场站首班8:00、末班19:00。高峰20分钟一班,平峰60-120分钟一班。票价为一票制1元。

**D3路:** 首末站为同安文体中心和会展中心公交场站,单向停靠同安文体中心、下厝、后吴、西柯吕厝、银城智谷、厦门实验中学、BRT潘涂、BRT蔡厝、美峰、凤林、T4候机楼、软件园东二门、大唐中心、市金融中心、会展中心公交场站。工作日发班时间为同安文体中心7:00(结合实际运行情况适时调整班次)。票价为一票制15元,按照定制公交优惠标准进行折扣。

此外,同安大道的“后路”站更名为“禾山后路”站,涉及605路。

### 海沧体育中心附近 向日葵盛放 花期将持续至本月中旬



6000平方米的向日葵长势旺盛。

本报讯(文/图 记者 林岑)近日,在海沧体育中心东北侧的湖岸北路上,6000平方米的向日葵正在盛放,引来众多市民游客观赏拍照。

据城建集团园林公司相关负责人介绍,这片向日葵是今年5月底播种的,品种为金太阳。经过2个月的精心培育,如今开得正好。夏季阳光充足,气温高,很适合向日葵的生长,本次花期将持续至本月中旬。

接下来,在海沧体育中心后的湖岸南路上,还将种植一片红、黄、蓝三色的鸡冠花。待中秋佳节到来时,可携家人朋友同去赏花。

### 提醒

#### 向日葵观赏地点

海沧体育中心东北门附近(湖岸北路上)。定位至“海沧体育中心东北门”附近,公交可乘坐858、801路等到海沧体育中心下车即可。

# 我市三年内 计划推动建设 公交场站68个

本报讯(记者 林钦圣)近日,市政府办公厅印发《厦门市加快推进公交场站建设三年行动方案(2022-2024年)》。市交通运输局介绍,公交场站是公交优先发展的基础保障,根据行动方案,力争到2024年,公交场站基本满足公交运营需求,促进公交事业持续健康发展。

市交通运输局说,在《交通强国厦门行动方案》以及率先实现现代化指标体系中,绿色出行分担率将达到70%,因此,优先发展城市公共交通,提升公交服务品质是重中之重。

其中,公交场站是优先发展城市公共交通的基石。此次印发行动方案,将保障用地需求,加快建设并重点推进岛外新城、交通枢纽和轨道交通接驳配套的公交场站,解决目前我市公交场站总量不足、布局不够合理等问题。

数据显示,目前,全市公交场站有133个(岛内57个、岛外76个),总用地面积87.5公顷。公交场站分为停车场、首末站两类。停车场具备停车、保养和维修车辆等功能,又分为一级停车场、二级停车场;首末站分为对外综合交通枢纽、轨道型枢纽、城市节点型枢纽和一般首末站。



制图/张平原

**A** 32个公交场站 今年计划推动建设

2022年至2024年,全市共计划推动建设公交场站68个,总面积约53.76万平方米。其中,2022年计划推动建设32个,含续建15个,总面积22.61万平方米;2023-2024年计划启动实施36个,总面积31.13万平方米,其中轨道综合开发7个,面积4.22万平方米。

**B** 3个公交场站 今年计划建成投用

近期建设规划上,我市将加快建设厦港、石村公交场站、湖里公交场站等15个续建公交场站,加快东坪山路、钟宅社区、邮轮母港等6个公交场站项目前期手续,推动湿地公园、高林南、金尚等11个公交场站启动前期工作。今年计划建成投用高林停车场、西园等3个公交场站。

远景规划上,2022至2024年,三年共计划建成投用公交场站25座,面积17.95万平方米。

**C** 公交场站供给 将增加岛外地区

在空间分布上,我市将重点增加岛外地区公交场站供给,服务重点片区发展。市交通运输局介绍,根据行动方案,将结合公交车辆运营维保需求,新建翔安区、同安区、海沧区的公交停车场,如一农停车场、厦门北站BRT停车场、蔡浦停车场等,补充公交停车场。

**D** 推动综合开发 将加强轨道接驳

据悉,近期结合轨道站点增设的公交场站27个,主要分布在岛外地区和湖里东部片区,这些公交场站的建设将增加轨道站点的服务覆盖范围,提升市民公交出行的便捷性。

### 今年中国主要城市 通勤监测报告发布

## 厦门84%上班族 通勤时间 45分钟以内

通勤空间排名第一 职住分离度最小,仅2.2公里

通勤时间排名居前 45分钟内通勤比重稳步提升



本报讯(记者 林钦圣)近日,《2022年度中国主要城市通勤监测报告》对外发布,《报告》指出,在全国44个主要城市中,厦门是职住分离度最低、年度唯一通勤距离没有增长、45分钟内通勤比重稳步提升的城市。

“通勤”意为从家到工作场所的往返过程。厦门在“通勤时间”和“通勤空间”两方面综合水平排名居前。

在通勤空间方面,厦门在44个主要城市中职住分离度最小,仅2.2公里,同比降低0.1公里,是年度唯一通勤距离没有增加的城市,排名第一。职住分离度可以理解为从居住地到最近就业场所的距离,用于衡量城市职住空间供给的匹配度与平衡性。此外,厦门5公里内通勤比重为58%、平均通勤距离7.1公里,在同类规模城市中排名第三。

在通勤时间方面,厦门45分钟以内通勤比重达到84%,在同类规模城市中排名第四,高于深圳、上海、广州、北京等超大城市。此外,厦门的45分钟以内通勤可达服务能力占比达到53%,在同类规模城市中排名第二。

市交通运输局负责人介绍,厦门在多项指标上排名居前,说明我市在交通基础设施建设和服务水平方面紧跟城市发展步伐。目前,我市已形成“内外通达、环湾放射”的路网体系,未来还将加大力度完善提升,为广大市民群众提供更加安全、便捷、舒适的出行服务。

### 冻饿跟踪骚扰 都是家庭暴力 一些新规本月起施行

据新华社电 本月起,一批关系国计民生的重要新规开始施行。从完善反家暴法律体系,到加强信息安全监管,再到扩大人身安全保护令适用范围……更完善的法治,护航更美好的生活。

#### 更好保护家暴受害人

2022年8月1日起,《最高人民法院关于办理人身安全保护令案件适用法律若干问题的规定》正式施行。司法解释进一步明确家庭暴力的形式,明确冻饿以及经常性侮辱、诽谤、威胁、跟踪、骚扰等均属于家庭暴力,进一步明晰人身安全保护令的适用范围,保障家庭成员免受各种形式家庭暴力的侵害。

#### 进一步强化信息安全监管

2022年8月1日起,新修订的《移动互联网应用程序信息服务管理规定》和《互联网用户账号信息管理规定》正式施行。

新修订的《移动互联网应用程序信息服务管理规定》要求建立健全信息内容安全管理、信息内容生态治理、数据安全和个人信息保护、未成年人保护等管理制度。《互联网用户账号信息管理规定》要求建立健全并严格落实真实身份信息认证、账号信息核验、信息内容安全、生态治理、应急处置、个人信息保护等管理制度。

#### 完善外来入侵物种管理制度

《外来入侵物种管理办法》自2022年8月1日起施行。办法明确,农业农村部会同有关部门建立外来入侵物种普查制度,每十年组织开展一次全国普查;建立外来入侵物种监测制度,构建全国外来入侵物种监测网络;建立外来入侵物种信息发布制度。

#### 合理规范平台经济发展

修改后的《中华人民共和国反垄断法》自2022年8月1日起施行。进一步明确反垄断制度在平台经济中的适用规则,增加规定:具有市场支配地位的经营者不得利用数据和算法、技术以及平台规则等从事前款规定的滥用市场支配地位的行为。

#### 加强期货和衍生品市场监管

《中华人民共和国期货和衍生品法》自2022年8月1日起施行。本法结合市场实际情况,统一确立了衍生品市场发展和监管亟须、国际通行的基础制度,如单一主协议、终止净额结算、交易报告库等,赋予国务院期货监督管理机构或国务院授权的部门监督管理衍生品市场的职责,并授权国务院依照该法原则制定具体管理办法。

#### 黑土地有了专门法律保护

《中华人民共和国黑土地保护法》自2022年8月1日起施行。根据本法,国务院农业农村主管部门会同自然资源、水行政等有关部门,综合考虑黑土地开垦历史和利用现状等,按照最有利于全面保护、综合治理和系统修复的原则,科学合理确定黑土地保护范围并适时调整。历史上属于黑土地的,除确实无法修复的外,原则上都应列入黑土地保护范围进行修复、恢复。

### 辽宁滨海城市 邀您体验新兴旅游

本报讯(记者 吴君宁)日前,大连文化旅游推介会暨辽宁沿海经济带城市文化旅游推介会在厦举办。推介团发出盛情邀请,请厦门市民到辽宁滨海城市体验不同的自然风光、历史文化、现代科技、特色美食,走进“浪漫之都,时尚大连”,感受“河海泉城,休闲营口”,探秘“红滩绿苇,醉美盘锦”。

推介会通过视频、宣讲、互动等多种方式展现了大连、营口和盘锦三个辽宁滨海城市丰富的旅游产品,以独特的山海奇观,丰富的人文历史,推出了城市微旅行、特色夜经济、海上游乐体验和辽宁滨海大道自驾等为代表的新兴旅游项目。

大连市文旅局携营口市和盘锦市文旅局来到厦门,希望借此契机进一步促进与我市文化旅游界的交流与合作,不断提升合作层次,不断拓宽合作领域。

据介绍,大连是“中国最佳旅游城市”“全国文明城市”和首批中国休闲旅游示范城市之一,大连文旅业发展充分发挥海洋旅游的优势,做足海洋旅游文章,建设东北亚门户型旅游目的地。辽宁沿海经济带是指包括大连、丹东、锦州、营口、盘锦和葫芦岛等城市在内的辽宁沿海地区经济发展区域。2021年9月,辽宁沿海经济带高质量发展正式上升为国家战略,六城市景色各异,人文相亲,文化旅游协同发展。

### 厦门天气

今日最高温

35°C

今天 多云到晴 午后局部地区阵雨或雷阵雨 28.0~35.0

明天 多云转阴 中雨到大雨 并伴有雷电 26.0~31.0

数据来源: 厦门气象微信公众号

### 海洋预报

0-1米至0.8米 小到轻浪 厦门岛南部海域浪高: 27.0~31.0 低潮时: 08时36分 和 20时25分 高潮时: 02时38分 和 14时22分 厦门海洋环境 预报台发布



昨日午后,天空乌云密布。(本报记者 张江毅摄)

## 明后两天 雨水送清凉

我市将开启新一轮降水、降温模式

本报讯(记者 朱道衡)昨天,我市上空的大气舞台很热闹,上午晴日高悬,午后却风云突变,全市多地遭遇热雷雨“突袭”。气象部门预测,今起三天,我市天气仍不稳定,阵雨、雷阵雨突袭的状况还会出现,局部雨量较大,市民要做好防范措施。

昨天,鹭岛内外暑气蒸腾,全市有60多个站点最高气温超过35°C,气温高、湿度大,就很容易产生强对流天气。昨天午后,全市许多地区“喜提”热雷雨,总体雨量呈现北多南少局面,此外,大风也来“凑热闹”,同安、集美、翔安等多地

出现8级以上阵风。今天,我市依旧以多云到晴天气为主,城区白天高温在35°C左右,夜晨低温在28°C上下,市民要做好防暑降温工作。空气相对湿度在65%至95%之间,午后局部地区会有阵雨或雷阵雨。

气象专家预计,受热带对流云团影响,明后天,我市将开启新一轮降水模式,局部地区雨量较大,并伴有雷电和短时大风等强对流天气。雨水浇灭暑气,气温随之下降,至周四,我市城区最高温降至28°C至29°C左右,最低温则在25°C上下徘徊。

### 相关

#### 台风“翠丝”昨生成 预计对我市无影响

昨天下午2时,今年第6号台风“翠丝”在距离日本冲绳县那霸市北偏西方向约90公里处生成,中心最大风力为8级(18米/秒),7级风圈半径为120公里至280公里。气象部门预测,“翠丝”将以每小时25公里-30公里速度向北偏西方向移动,强度变化不大,对我市不会有影响。此外,台风“桑达”继续北上,昨天晚上7时已移动到盐城以东黄海海域,气象专家表示,“桑达”也不会对我市有影响。